

*Как стало известно «Ъ», МВД Республики Башкортостан возобновило расследование уголовного дела экс-главы уфимского филиала страховой компании «Арбат» Йозефа Душкевича, подозреваемого в махинациях с госсубсидиями на сумму около 200 млн рублей. Год назад производство по делу было прекращено по требованию республиканской прокуратуры, посчитавшей, что в нем нет состава преступления. Новый этап расследования собеседники «Ъ» связывают со сменой прокурора республики.*

О том, что ГСУ МВД по Башкирии вновь приступило к расследованию уголовного дела по подозрению Йозефа Душкевича в крупном мошенничестве (ч. 4 ст. 159 УК РФ), рассказали вчера «Ъ» собеседники, близкие к следствию. Господин Душкевич в 2006–2009 годы возглавлял уфимский филиал страховой компании «Арбат». В августе 2010 года он был арестован по подозрению в махинациях с государственными субсидиями, выделенными на страхование сельхозпроизводителей.

Вчера собеседник «Ъ», близкий к следствию, рассказал, что производство по уголовному делу было прекращено в мае 2012 года по настоянию республиканской прокуратуры и возобновлено в мае текущего года после смены прокурора республики. «Раньше прокуратура не видела в деле состава преступления, – пояснил собеседник, – но после прихода Андрея Назарова (в апреле сменил на посту прокурора Башкирии Сергея Хуртина. – «Ъ») ситуация поменялась».

Ход расследования уголовного дела в ГСУ вчера официально не комментировали. Не уточняется и мера пресечения, избранная господину Душкевичу.

В 2010 году региональное МВД сообщало, что подозревает Йозефа Душкевича, за год до этого уволившегося из филиала страховой компании, в причастности к крупной афере, организованной сотрудниками уфимского филиала «Арбата». В отношении него было возбуждено уголовное дело по ч. 4 ст. 159 УК РФ – мошенничество в крупном размере. По версии следствия, в 2007 году представители «Арбата» (компания занимала доминирующее положение на рынке страхования сельхозпроизводителей в республике) склонили несколько десятков башкирских сельхозпредприятий к заключению незаконных договоров страхования урожая. В частности, фермерам, не имевшим денег на уплату страхового взноса, в «Арбате» предлагали привлечь займы у аффилированных с господином Душкевичем компаний ООО «Доната» и «Стефания» с тем, чтобы затем их частично погасили субсидиями, выделяемыми государством на страхование урожая. Субсидии перечислялись на счет компаний, затем филиалу

«Арбата», а впоследствии обналичивались, полагают в МВД. Ущерб, нанесенный страховщиком федеральному и республиканскому бюджету, следствие оценило в 200 млн руб. В 2011 году страховая компания была объявлена банкротом.

Части сельхозпроизводителей, отмечали в МВД, уфимский филиал «Арбата» все же оформлял страховые случаи и производил выплаты, но в их законности следствие сомневалось, в связи с чем в отношении менеджера было возбуждено второе уголовное дело – по статье «Использование заведомо подложных документов» (ч. 3. ст. 327 УК РФ). Оно все еще расследуется.

Получить комментарий Йозефа Душкевича вчера не удалось. По данным портала Kartoteka.Ru, он является учредителем двух уфимских компаний – ООО «МСТ» и «Автоклуб сервисного обслуживания клиентов», но их телефоны вчера не отвечали. Уточнить фамилию адвоката предпринимателя в МВД вчера затрудились.

Непогашенные займы сельхозпроизводителей «Доната» и «Стефания» пытаются вернуть через суд. Компании выиграли в арбитражном суде Башкирии 32 из 42 процессов, инициированных с 2011 года против фермеров. Общая сумма требований по ним оценивается в 116 млн руб. Телефоны этих компаний вчера также не отвечали. Ранее в «Донате» и «Стефании» не комментировали подозрения в незаконности заключения договоров.

**Источник:** [Коммерсантъ](#) (г. Уфа), № 84, 22.05.13

**Автор:** Баширов Б.